

“黄金72小时”后再救一人

云南抗震救灾指挥部通报 目前搜救被掩埋群众600余人 找到遗体437具 收治伤员2993人

7日凌晨1时,云南鲁甸地震幸存者颜骊被送到后方医院,经治疗转危为安。这是陆军第38集团军工兵团组建的国家地震灾害紧急救援队在震后“黄金72小时”之后救出的第一名幸存者。

云南抗震救灾指挥部6日通报,截至6日16时,“黄金72小时”共搜救出被掩埋群众600余人,找到遇难者遗体437具,收治伤员2993人。

此次地震共造成108.84万人受灾,22.97万人紧急转移安置,因灾倒塌房屋2.58万户、严重损坏4.06万户。灾害造成公路塌方2966处,约2700万立方米。

悬崖边救出幸存者

7日凌晨1时,云南鲁甸地震幸存者颜骊被送到后方医院,经治疗转危为安。这是陆军第38集团军工兵团组建的国家地震灾害紧急救援队在震后“黄金72小时”之后救出的第一名幸存者。

6日上午救援队进入海拔2000多米的龙头山镇银屏村进行排查搜救,在

接近山顶的悬崖处发现一户独立人家,村民颜荣看见搜救队,激动得眼泪流了出来:“三四天了,今天终于看见你们了,我姐有救了。”

队员们顺着颜荣手指的方向看到石头和废墟下压着一名妇女,头部露在外面,嘴角上有血渍,意识模糊。他们

小心地清理废墟,搬开巨石,将她救了出来。

事后,颜荣介绍,地震发生时,他老婆李倩怀孕6个月了,姐姐颜骊帮助她逃到屋外,但姐姐晚了一步,被房子和滚落的山石压在了下面。颜荣夫妇搬不动石头,周围没有人能帮忙。

陆续抢通上百条生命线

据云南省副省长、鲁甸地震抗震救灾指挥部第一副总指挥长尹建业介绍,截至目前,已累计投入人力1.2万余人次进行“开路”,组织挖掘机、装载机、拖车等大型机械2200余台,陆续抢通了国道213线、昭巧二级路和上百条县乡、乡村公路等救灾生命线。其中,

县城通往重灾区龙头山镇的道路于5日晚10时实现了全线畅通,为救援人员、物资、设备迅速进入灾区提供了重要保障。

同时,电信、移动、联通等各部门技术人员也采取提供应急通信车、抢修光缆和基站等方式,于4日率先抢通

了震中的龙头山基站。截至6日16时,灾区90%的区域已恢复正常通讯。此外,技术人员还对线路进行巡视抢修,紧急调配高杆灯、应急发电车、发电机等驰援灾区。目前,3座变电站全部复电,震中龙头山镇主供线路已恢复供电,灾区复电率达88%。

600余被掩埋群众获救

救援人员6日发现鲁甸多个村庄发生严重滑坡、塌方,至少有数十人被埋,死亡人数尚无法确定。部分滑坡、塌方发生的具体时间尚未得到确认。

鲁甸县龙头山镇甘家寨在地震发生后出现大面积山体滑坡,造成数十名村民和一些过往车辆被埋,现救援队已经赶到甘家寨。目前震区共发现

龙头山镇滑坡10处、崩塌5处、崩滑体5处和泥石流1处。

据参与救援的有关负责人介绍,鲁甸至巧家二级公路天生桥路段发生严重山体滑坡,滑坡体长约两公里,致使甘家寨约55名村民被埋。

截至6日晚上,已挖出9具遇难者遗体。

尹建业表示,截至6日16时,“黄金72小时”共搜救出被掩埋群众600余人,找到遇难者遗体437具,收治伤员2993人,出动10架直升机267架次,使209名重伤员得到了及时转移救治,尽最大努力减少人民群众生命财产损失。

失去8名亲人 坚持抗灾没空参加葬礼

云南鲁甸龙头山镇龙泉社区党总支书记唐正云:即使短小的闲暇,都会对失去的亲人心生愧疚

“

每次运送物资的直升机要降落,44岁的龙头山镇龙泉社区党总支书记唐正云都要一阵疯跑,他得提醒几名骨干准备接运物资,同时要围观的小孩赶得离飞机远一点。最后,他会在直升机掀起的沙尘扑面而来之前躲在就近的汽车或者其他障碍物后面。直升机引来的众人围观背后,唐正云称,即使短小的闲暇,他都会对刚刚失去的亲人心生愧疚。

“小气”:索要矿泉水都要登记

找唐正云并不难,龙头山镇最大的灰街子是直升机运送物资的停机坪。靠河的一侧,运送物资的村民会将水和面包码整齐等待唐书记点名。

“你是哪个单位的?”直升机每次仅能运来900公斤的物资,运来的水和泡面唐正云会小心翼翼地规划。对周边偶尔一些支援单位索要矿泉水,唐正云尽管嘴上满足,但都要求对方注明单位,经手人是谁。

龙泉社区是龙头山镇最大的社区之一,唐正云介绍,该社区有1300多户,4500多人。目前经统计已有200多人因地震死亡。唐正云称,现在物资看上去有存货,但周边一些村子还在忙着救人。“其他村子的需求出来后,我们的物资就会显得不足了”。

为控制物资发放速度,唐正云要求,在每次免费提供晚餐时,才对前来就餐的村民1人发1瓶水1碗泡面。

愧疚:未能救出一个亲戚

有记者问唐正云:你会想起你那些失去的亲人吗?唐正云的回答稍稍出人意外,忙起来就不会了,但每次停下来休息就会。他称这些天,自己每天休息时间都不足5小时。

但在私下交流时,唐正云提及,再短的休息时间包括躲避直升机降落沙尘的一小会,他都会想起自己的亲人来。好些个亲人的葬礼他都没空参与,他十分愧疚。

唐正云的2名侄孙、多个表弟表妹等表亲共8人在地震中丧生。“就是老街那一片,你看,就是那里楼塌的位置”,顺着唐正云的手指,一些断壁残垣进入眼帘。

唐正云称,今年7月17日,龙头山镇就遭遇一次山体滑坡。至8月3日地震当日,他正和多名村民忙着修一条应急桥,“当时翻斗车就突然摇起来了”。唐正云和多名村干部救出了17名被困村民,但对距离相对远一些的老街的亲戚,他未能救出1个人。

国家追加 16亿元资金投放灾区 遇难者抚慰问金 增至每人2万元



6日,龙头山镇,灾民安置区内一位母亲在和小孩玩耍。

6日,在部署完灾区救灾各项工作后,国务院总理李克强离开云南鲁甸地震灾区。抗震救灾工作由云南省统一指挥,各部门和有关方面大力支持。这是芦山地震以来总理秉持的救灾新理念:救灾现场实行统一指挥和调度,加强中央和地方救灾力量协调配合,保证救灾科学、有效、有序、有力。

6日晚,云南省副省长尹建业主持会议通报了地震发生后中央领导批示:国家追加16亿元资金投放灾区。物资方面可以报请动用国家储备予以支持,及时分发物资,确保群众和救援部队都有饭吃。此前,国家已

下拨6亿元应急救灾资金。

据云南省民政厅消息,云南省政府安排救灾应急资金2300万元,用于受灾群众生活救助工作。云南省民政厅指导市、县民政局研究制定了受灾群众生活救助工作方案,明确紧急转移安置期每人每天25元救助10天,过渡转移安置期每人每天15元救助3个月,遇难人员抚慰问金按照每名遇难者2万元的标准发放。

云南省副省长尹建业表示,对于遇难者的抚慰问金将从现在的每人1万元,提高到每人2万元。他表示,灾民需要钱来保障目前的生活。

中国地震局 发布鲁甸地震烈度图 最高烈度IX度

中国地震局7日表示,现场工作队依照《地震现场工作:调查规范》《中国地震烈度表》,通过灾区震害调查、强震动观测记录分析、遥感震害解译等工作,确定了鲁甸地震的烈度分布,并在官网发布了鲁甸地震烈度图。

此次地震灾区最高烈度为IX度,等震线长轴总体呈北北西走向,VI度区及以上总面积为10350平方千米,共造成云南省、四川省、贵州省10个县(区)受灾,包括云南省昭通市鲁甸县、巧家县、永善县、昭阳区,曲靖市会泽县;四川省凉山彝族自治州会东县、宁南县、布拖县、金阳县;贵州省毕节市威宁彝族回族苗族自治县。

IX度区主要涉及云

南省昭通市鲁甸县龙头山镇、火德红镇和巧家县包谷垭乡,面积为90平方千米。

VIII度区主要涉及云南省昭通市鲁甸县龙头山镇、火德红镇、乐红镇、水磨镇;昭通市巧家县包谷垭乡、新店镇,曲靖市会泽县纸厂乡,面积为290平方千米。

VII度区涉及云南省昭通市鲁甸县、巧家县、曲靖市会泽县,面积为1580平方千米。

VI度区涉及云南省昭通市鲁甸县、巧家县、永善县、昭阳区,曲靖市会泽县;四川省凉山彝族自治州会东县、宁南县、布拖县、金阳县;贵州省毕节市威宁彝族回族苗族自治县,面积为8390平方千米。

(本版稿件据新华社)